

# 共享单车骑着方便 骑完别乱停啊

现在共享单车越来越普及,然而在使用中也随之产生了一些问题。“最近我经常看见有人在骑完共享单车后,怎么省事怎么停,给其他行人带来不便。”日前,有市民反映。11月9日,记者对此进行了走访。

本报记者 马南 文/图

## 讲述 热心大爷帮忙摆放单车

11月8日,市民毛大爷给本报打来热线电话,他经常外出遛弯儿,发现石家庄街头共享单车越来越多,一些市民在骑完共享单车后,总是随便就把车子往路边一放,也不管是不是可以停放单车的位置,会不会影响其他人。后来他在外出时,总会有意识地把一些碍事的共享单车摆放好。“有一次我刚把自行车道上的一辆共享单车推到便道上,一转头就看

见一个小伙子又把另一辆单车停在了自行车道上。”毛大爷说,他立刻上前阻止,“谁知道那个小伙子一边急急忙忙往前走,一边说‘我来不及了,你帮我放吧’。”毛大爷只好又把这辆车也推到该停的地方。

“像这样的人还有不少,我一个人的力量毕竟有限,希望通过燕赵都市报来呼吁一下,大家以后骑共享单车后不要乱停乱放。”毛大爷说。

## 调查 乱停乱放情况普遍存在

11月9日,记者对石家庄一些街道进行了走访。

在槐中路与谈固西街交叉口以西,一辆共享单车停在自行车道上,来来往来的自行车只能绕道而行,而就在旁边的便道上,就有专门的自行车停车位。

在槐中路与谈固大街交口以西的便道上,一辆共享单车停放在了便道正当中。

在槐中路与谈固大街交口以东,两辆共享单车并排停放在汽车停车位上。

往东走几步,又有一辆共享单车停在汽车停车位上,恰好挡在了一辆汽车前面。旁边一位正准备开车离开的车主告诉记者,这种情况并不少见。“好几次打算停车时,都发现停车位上停着共享单车,我只能先把车子搬走再停车。最气人的是有一次我准备开车离开时,车辆前面停着一辆共享单车,刚把这辆挪走,又发现车后边还有一辆共享单车,只得再下车去挪车子。这些乱停放的共享单车真是给人添了不少麻烦。”

## 城管 已规划非机动车停车位

记者从石家庄市城管委相关科室获悉,今年8月初,石家庄市城管委组织开展了非机动车停放规范整治行动,要求市区商家超市、商业综合体等带头规范非机动车停放,同时选取合适的位置增划非机动车停车位,并标明停车方向。另外,石家庄还允许共享单车企业根据后台骑行数据,

在共享单车集中的区域划定停车位。“多家运营商都根据实际情况,在向市城管委提交了单车停放区方案并审核通过后,按照规定的标准在停车密集区域划定了停车位。”

记者发现,在这些乱停乱放的共享单车的旁边,往往都有规划好的非机动车停车位。

## 运营商 采取措施引导文明停车

一家共享单车运营商的负责人介绍,运营商方面也在积极向广大用户进行宣传,希望大家在结束使用后,将共享单车停放在合适的地方。

同时,这位负责人表示,一些运

营商也采取了相应的惩罚措施,比如借助科技手段采集车辆停放状态,将用车行为和用户信用挂钩,一旦发现乱停乱放的行为,将对该用户的信用扣分。

## 《小学生沉迷网游 家长请支招》追踪

### 多名读者来电给何女士支招

本报讯(记者任利)市民何女士11岁的儿子沉迷网游,她希望能有热心读者帮她想想办法。本报报道此事后,不少读者打来电话给何女士出主意。

“我有个13岁的儿子,之前也玩网游。”市民关先生说,他和妻子工作都很忙,一直对儿子疏于管理。突然有一天发现儿子沉迷网游,苦口婆心地讲了很多道理,都没有起

作用。后来他和妻子决定,再忙也要多陪陪儿子。于是,每天晚上两人都轮流陪孩子聊天、看书,或者出去打打球、遛遛弯。到了周末还会带儿子出去走走,看看足球比赛什么的。现在儿子不再沉迷网游了,喜欢看书、运动,学习结束后愿意做的事特别多。

其他几位来电支招的读者也认为家长的陪伴很重要。还有的读者

称,想要让孩子远离或少玩网游,父母的榜样作用很关键。下班回家后,父母最好将手机和iPad等放到一边。还有读者认为,对于孩子玩网游,无论是过度放纵还是单方面严格禁止,都是不理性的,把握好分寸才是正确的做法。父母可以和孩子共同讨论,规定好玩的时间和原则,按照规矩来做,慢慢地孩子也会习惯于遵守。

庄园小学校长赵瑞深告诉记者,最好的教育是陪伴,他建议平时家长多聆听孩子的声音,了解孩子的需求,不要老去否定孩子,多和孩子聊心里话,一起运动、做家务等等。即使孩子迷上了网游,也不要采取极端方法,可以多带孩子进行体育锻炼等,引导孩子培养其他兴趣。当孩子出现改变的迹象时,父母一定要多鼓励。



乱停乱放的共享单车

## 市民热议

### 举手之劳,不要忽视

记者采访过程中,不少市民都表示,文明停车只是举手之劳,却可以方便其他人。

“相比共享单车,私人非机动车停放要更规矩一些。这是因为车辆属于个人,一旦停在不合适的地方,就有可能造成损失。很多共享单车用户在使用结束后,就感觉这辆车与自己没关系了,所以怎么方便怎么来。”赵先生分析说。

安女士则表示,现在有些省市共享单车运营商已作出规定,用户必须将单车停在规划区域内才能锁车,否则就会一直扣费。“希望石家庄也能推出这样的举措,督促用户文明停车。”

“文明停车在一定程度上反映了市民的社会责任感。”社会学家张浩说,“管理部门已经规划出了停车区域,运营商的相关措施只能起到引导作用,共享单车有序停放,关键还要靠右每一位用户能在停车时为他人着想,从自己做起,文明用车。”